



新华社北京8月10日电 国家主席习近平10日致电卢卡申科,祝贺他再次当选白俄罗斯共和国总统。

习近平在贺电中指出,在卢卡申科再次当选白俄罗斯共和国总统之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向卢卡申科总统致以热烈的祝贺和良好的祝愿。我高度重视中白关系发展,愿同卢卡申科总统携手努力,共同推进中白全面战略伙伴关系,开拓两国各领域互利合作新局面,为两国和两国人民创造新福祉。

龚文密到邵东市仙槎桥镇调研时强调 加快产业转型升级 推进五金特色小镇建设

邵阳日报讯(记者 杨立军) 8月10日下午,市委书记龚文密来到邵东市仙槎桥镇,进企业、入厂房,调研五金产业转型升级和智能制造项目建设。他强调,要坚定不移加快产业转型升级,做大做强五金产业,推进五金特色小镇建设。市委常委、常务副市长彭华松参加调研。

当天,龚文密一行先后来到湖南邵峰新材料科技有限公司、湖南宁庆航空航天智能装备有限公司、邵东铭兴精密模具研发制造有限公司、湖南龙霸五金工具制造有限公司等企业,深入生产车间,与企业负责人详细交谈,了解企业

产品工艺、质量、销售以及自动化生产线升级改造等情况。

在随后召开的五金特色小镇建设推进工作座谈会上,湖南锐科机器人技术有限公司负责人周胜强、邵阳先进制造技术研究院院长唐小琦、拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司总经理顾斌、邵阳市工信局、市科技局有关负责人就仙槎桥五金产业发展提出意见和建议。

龚文密强调,要坚定不移地推动产业转型升级,全力做大做强五金产业,推进五金特色小镇建设。要注重发挥企业的主动性,引导和支持企业率先开展生产线升级改造,实现政府支持与企业追

求的“同频共振”。企业要做好转型升级顶层设计,科学设计生产流程和工艺流程,实现从原材料到产品的全自动化生产,以新的生产线和工艺流程提升产品质量、赢得市场。园区要做好分工合作,科学合理安排生产线项目,培育和激励转型升级示范性企业,打造园区内的产业链和价值链。邵阳先进制造技术研究院等技术平台,要做好五金产业技术、材料、工艺等标准制定,推动科技资源和力量的集聚与共享,助力五金产业转型升级走在全国前列。邵阳市直相关部门要在资金、政策上予以倾斜,全力支持邵东仙槎桥五金特色小镇建设。

打好财政“组合拳” 促进经济稳增长

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 唐鑫

日前,市统计局数据显示,今年上半年,全市19项主要经济指标13项增速高于全省平均水平,地区生产总值从一季度的-1%恢复到上半年的+1.5%。这份来之不易的成绩单背后,凝聚着市财政部门的智慧和汗水。

今年上半年,为降低新冠肺炎疫情影响,我市各级财政部门积极履职,主动作为,充分发挥财政职能作用,精准施策,打出财政服务“组合拳”,为促进经济稳增长全力护航。

想方设法增收节支

今年以来,受新冠肺炎疫情的影响,全市财政收入明显缩减。为此,我市出台相应措施,如严控和降低一般性支出等,政府勒紧腰带,带头过紧日子,想方设法增收节支,为促进经济发展提供财政保障。

为贯彻落实“过紧日子”的精神,我市各级财政部门严格控制会议费、培训费、差旅费、维修费、业务费等一般性支出,确保一般性支出继续只减不增。市财政局一般性支出在连续2年大幅下降的基础上,今年再压减20%。在政府购买服务方面,先有预算、后购买服务,不以政府购买服务项目作为增加财政支出的依据。今年上半年,全市共压减一般性支出3.6亿元。

市财政局坚持“一项专项资金一个管理办法”,新修订和出

台16个管理办法,严格规范支出安排审批程序;出台了市直单位银行账户管理办法,对市直单位账户及结存资金实行动态监管,回收去年未使用的财政资金共1.05亿,收回国库对外借款9.62亿元。同时,积极向上争取资金支持,全市共获得中央直达资金53.10亿元,统筹用于重大决策支出。

多渠道做大财政蛋糕

减税降费在给实体经济添活力、增动力的同时,也给财政收支平衡带来了一定压力。为此,我市各级财政部门采取了多项措施,积极做大财政蛋糕弥补减收,以应对减税降费带来的财政收支矛盾。

一方面,我市各级财政部门按照市委市政府招商、促发展工作部署,做好招商项目全要素保障工作,加快引进一批强链补链扩链的好项目,尽快形成新的增收动能。另一方面完善产业扶持政策,鼓励企业自主创新、重大技术攻关、转变经营模式,促进在地企业增产增效。

此外,今年以来,全市已发行专项债券48.1亿元,为去年全年的102.1%,有效保障产业发展、重大基础设施建设和民生改善。

通过上述举措,上半年,我市重点项目建设总体推进顺利。截至6月底,全市285个重点建设项目完成投资229.13亿元,为年度计划的50.35%。

“红美人”引领奔小康

——城步甬南果品研究有限公司创新发展纪实

邵阳日报记者 陈贻贵 实习生 张云福 姜胜宇

“我们对柑橘品种进行了改良,引进了红美人、不知火、绿美人等柑橘品种,向当地农民传授种植新技术,带领他们共同致富奔小康。”8月6日,回顾柑橘品种改良之路,城步甬南果品研究有限公司总经理屠仁补十分自豪。

当时他是城步人,大学毕业后在浙江宁波工作。2017年底,肖时炯和好友屠仁补在宁波聚会时,品尝了当地出产的红美人柑橘,连声大赞好吃,当即产生了把这种柑橘品种引进到城步进行创业的想法。不久后,城步苗族自治县政府组织考察团赴宁波参观学习,考察后大家一致认为,城步的气候、土壤等条件非常适合种植红美人柑橘,决定对城步土桥农场的柑橘品种进行改良。

城步土桥农场境内土地地势平坦、土壤肥沃、光照充足,种植柑橘历史悠久。然而,近年来,因柑橘品种单一、树龄老化,导致果农收益减少。2018年1月,土桥农场管理区通过招商引资,从浙江引进资金、人才、技术,成立了城步甬南果品研究有限公司,着手实施柑橘改造和红美人引种项目。“红美人”是浙江省近年来推广种植的农业精品橘橙,因其果肉细嫩入口香甜而

畅销,深受广大消费者青睐。

城步甬南果品研究有限公司成立后,在土桥农场生态柑橘园区和金紫乡三江村合计流转土地520亩,创建红美人柑橘示范基地,对原来的老化、低产、低价的柑橘进行品种改良,“高位嫁接”产量高、品质优、外型美、糖度高、香味浓的红美人、媛红、晴姬、阿诗蜜等8个名优特品种。通过推行“合作社+基地+农户”模式,建设1000亩红美人等精品水果基地。

“两年后才能产生效益,投资的钱能不能得到回报,我们心存疑虑。”屠仁补介绍,城步和宁波的纬度位置、海拔高度都不一样,能不能把“红美人”种活种好,他心里没底。为了掌握“红美人”柑橘的种植管理技术,他们特聘国内红美人培育成功第一人、乡土专家李根土担任首席技术顾问,由国内首位承揽果园管理的高级农艺师赵连巨担任公司果树水肥管理专家,并投资建设了连栋钢架大棚190亩。

(下转2版)

中国邮政储蓄银行

创新创业进行时



8月6日,城步苗族自治县人民检察院干警向南山泉矿泉水公司职工宣传《民法典》。

7月份以来,城步苗族自治县从政法系统、综治干部、党校教员中抽调精干力量组成13支小分队,开展《民法典》宣讲“进机关、进社区、进企业、进农村”活动,引导广大人民群众进一步学法、守法、用法。 通讯员 严钦龙 张德胜 摄影报道

爱无边 心相连

——我市关爱保护留守儿童工作系列报道之三

邵阳日报记者 艾哲 实习生 刘欣

2017年9月,由市民政局主办的“文明创建 大爱邵阳”农村留守儿童关爱保护工作正式启动,邵阳县黄荆乡青山村、大坪村、大付村成为第一批留守儿童关爱保护试点村。如今这里欢声笑语,一派和谐吉祥的好景象。这得益于当地党委政府、社会各界对黄荆乡留守儿童的关注关爱。

近年来,我市把关爱留守儿童作为一项系统工程来抓,在人力、财力、技术等层面提供强大支撑,全方位共同努力解决好留守儿童问题,改变了全市留守儿童的精神面貌,使他们变得自立自强、阳光快乐,从而真正打通留守儿童关爱保护的“最后一公里”。

四级网络:配备专职岗位

市民政局设立了儿童福利科,各县

市区民政局设立了儿童福利指导中心,明确专门科室、专人负责。各乡镇设立儿童督导员,负责对辖区儿童主任履职尽责情况监督指导。全市3173个村配备3176名有爱心、有能力的儿童主任,明确儿童主任工作职能,落实补贴制度,实施绩效管理,打造了一支守护工作末端执行的主力军。

为提高工作能力,我市依托中国青年政治学院、首都师范大学、北京师范大学等教育资源,邀请中国青年政治学院原党委书记、常务副院长陆士楨教授,国内著名教育专家孙云晓、李庆明等专家现场培训指导。目前,已开展大型培训20多场,培养乡镇儿童督导员及村(居)儿童主任3633名。通过培训,儿童主任熟知了留守儿童关爱保护工作的国家政策,掌握了留守儿童关爱保护

工作的操作流程,建立了留守儿童台账,并不定期对留守儿童进行走访,随时了解本村留守儿童生活状态。村儿童主任与市家庭教育研究会以志愿者双向链接的形式,互相配合,持续开展儿童关爱活动,为儿童关爱保护活动的开展实施提供专业的服务支持。

邵阳经济开发区高崇山镇荷兴村的曾保发是我市3176名儿童主任中为数不多的男性儿童主任。2019年10月,他参加了市民政局举行的乡镇儿童督导员及村儿童主任培训。在市家庭教育研究会的微课专职老师的指引下,在曾保发的不懈坚持下,荷兴村开展的家长成长课程成效显著。目前,该村同时在线学习人数从刚开始时的一二十人增加到两百多人,并且还在持续增加。

有效整合:筹集专门经费

近年来,市委市政府高度重视,从惠民生、解民忧、促稳定角度,全面推进农村留守儿童关爱服务体系建设,着力构建政府主导、部门联动、社会参与、家庭尽责、全民关爱的农村留守儿童关爱保护服务体系。 (下转7版)